

长春市工商局 网上登记系统开通运行

2月13日,长春市工商局网上登记系统正式开通运行。长春市吕锋副市长出席,市政府副秘书长周继峰主持仪式。长春市政务公开办、法制办、发改委、国税局、地税局、质监局、社保局等政府部门相关负责同志参加启动仪式。

近年来,长春市工商局以商事制度改革为契机,按照上级的部署,精心谋划、精细落实,精准推进,通过注册资本实缴改认缴、放宽住所登记条件、年检改年报、先照后证改革、“五证合一”改革、“两证整合”等多项改革措施,全面实现了降低门槛、简政放权、宽进严管的改革目标,激发了经济发展活力,促进了市场主体快速发展。改革前的2013年末,长春市市场主体总量仅为374004户;2014年,新登记市场主体94141户,总量达到440755户,同比增长17.8%;2015年,市场主体继续保持快速增长态势,新登记103694户,总量达到512666户,同比增长16.3%;2016年,新登记122645户,总量达到594736户,同比增长16%。现在,长春市平均每分钟就新增1户市场主体,每3.3分钟就新增1户企业。2016年长春市新设市场主体同比增长18.3%,远远高于全国11.6%的增长水平。市场主体的快速发展进一步释放了市场活力和创造力,为经济发展提供了新动能。

随着市场主体呈现“井喷式”的发展,大量的登记业务也给工商部门带来了前所未有的压力,各级登记窗口一度出现了新办企业登记高峰、“五证合一”换照高峰、年报联络员



备案高峰、数据量录入高峰“四峰”叠加的状况,导致窗口人满为患,全市所有登记窗口每天加班加点也难以满足需要。面对这种情况,工商部门积极应对、主动作为,一方面通过增加窗口、增配人员、简化流程、代办服务等多项保障措施,缓解办照排队长、等候时间长的问题。另一方面,在积极探索创新服务方式上狠下功夫。经过近一年的筹划准备,长春市工商局的网上登记业务系统于近日开发成功并上线使用。网上登记系统目前已经完全具备网上申请、网上受理、网上审查、网上核准的网上登记功能。今后,创业者可以足不出户,通过网上登记大厅办理各类企业的登记事

项,通过网上申报、网上审核后的登记申请,只需一次性到窗口递交审核后的文件即可同时领取执照。网上登记系统的开通,不仅对传统的现场人工报送资料的登记方式实现重大创新,也将为下一步实现工商登记全程电子化奠定坚实基础,更标志着长春市工商登记的注册方式已经进入了一个全新的时代。

网上登记系统的上线运行,是“互联网+工商登记”的创新尝试,是工商部门提速增效的全新手段,是商事制度改革的又一崭新成果。必将为长春市市场主体的健康发展,为大众创业、万众创新发挥更大的作用。

/记者 王海涛 报道 赵毅亮 摄

长春全市工商和市场监管工作会议召开 去年长春受理咨询投诉举报 4.1 万件

为消费者挽回损失 3140 万元

2月13日,长春全市工商和市场监管工作会议在长春市工商局五楼会议室召开。会议传达了全国、全省工商局长座谈会精神。长春市工商局张洪彬局长在报告中回顾总结了2016年全市工商和市场监管工作。长春市副市长吕锋对长春过去一年的工商和市场监管工作给予高度评价。

登记注册制度改革成效明显

截至2016年末,长春市登记市场主体594736户,同比增长16%,当年新登记122645户,同比增长18.3%,其中新登记私营企业同比增长27.1%。新发展市场主体数量继续在全省保持领先,在三个东北省会城市中居于首位。全面实施“先照后证”“五证合一、一照一码”登记改革,有效降低创业制度性成本。启动个体工商户“两证整合”改革,促进个体私营经济加快发展。全面推行登记工作“双告知”,提高准入规范化水平,方便事中事后服务监管。开展企业简易注销登记试点,逐步构建起便捷高效的市场退出机制。

事中事后监管基础基本形成

强化宣传引导,各类市场主体年报率均接近或超过90%。推动企业信用信息归集工作顶层设计,提请市政府印发管理办法,协调涉事部门录入信息62.1万条,将6.5万户市场主体列入经营异常名录或标记为经营异常状态,为实现信用监管奠定基础。对省局随机抽取的3364户企业进行了“双随机”抽查。分四批清理“僵尸”企业8419户,相关做法受到总局肯定和推广,并为国家出台相关政策提供重要参考。

重点领域监管执法给力

立案查办经济违法案件2333件。对460起轻微违法行为以行政指导方式督促改正,办理“诉转案”案件344件。编印十大重点行业经营行为规范,向全市市场主体逐一送达

“工商服务联系卡”,评选120户诚信个体户并授牌表彰。发放6万份“三禁”告知书,抽检塑料购物袋质量,收缴非法销售殡葬用品。加强流通领域农资、成品油质量监管。开展“双打”专项执法行动。监测媒体广告15.4万条次,违法率趋近于零。在房地产、金融集资以及网络虚假广告治理方面取得新成效。查处中山盛仕铭网络传销大案。“红盾网剑专项行动”有效规范网络交易秩序,网站“亮照亮标”数量成倍增长。配合有关部门做好安全生产、扫黄打非、交通秩序大会战、治理大气污染等工作。

服务经济发展富有成效

出台窗口提速增效措施和登记服务规范,有效应对登记办照高峰。开发启动网上登记系统,积极参与实施“一门式、一张网”改革。窗口“绿色通道”为753户重点项目提供登记服务。出台18个方面深化软环境和支持“双创”工作意见,为98个“双创”平台和1.2万户小微企业提供政策支持。利用“三大平台”为中小企业融资582.1亿元。长春市3名个人和1个集体在中个协成立30周年大会上受到表彰。指导签订农业订单16.5万份。实施注册商标增量工程,注册商标达到4.4万件,占全省45%。在广告产业园区成功举办中国广告论坛。

消费维权形成新亮点

运用综合监管“云平台”加强流通领域商品质量监管。“红盾质量维权行动”抽检15类商品1017个批次。整治预付式消费、霸王条款等典型侵权行为,推广二手车、二手房买卖合同示范文本。在123家大中型商业企业中推行经营者首问和赔偿先付制度。12315平台和消费投诉受理中心受理咨询投诉举报4.1万件,为消费者挽回经济损失3140万元。发布消费提示警示830条。通过普法竞赛、消费体验、商品比较试验等活动强化社会

监督职能。

会议深刻分析了当前全市经济社会发展面临的形势和任务,提出做好新时期长春全市工商和市场监管工作务必要深化对五个方面问题的认识:一是要深刻认识商事制度改革在激发市场活力中的重要作用。二是要深刻认识创新事中事后监管在维护市场秩序中的重要作用。三是要深刻认识市场配置资源在供给侧结构性改革中的重要作用。四是要深刻认识改善消费环境对经济增长的重要作用。五是要深刻认识实施商标品牌战略对经济转型升级的重要作用。会议对2017年全市工商和市场监管工作进行了总体部署,提出要重点做好六个方面的工作:一是重点深化和推进“六项改革”:深化“先照后证”改革,推进“多证合一”改革,推进全程电子化登记改革,深化简易注销登记改革,推进企业名称登记制度改革,融入全市“一门式、一张网”改革。二是落实三项事中事后监管工作:推进“双随机、一公开”科学精准抽查,依托“一张网”加强企业信用信息公示,推进实施企业信息共享和联合惩戒。三是重点开展八个方面监管执法:加强反垄断和反不正当竞争执法,加强商标专用权保护执法,打击虚假违法广告,打击合同欺诈行为,依法打击传销规范直销,维护网络交易秩序,加强重点商品市场监管,配合做好各项综合治理工作。四是落实消费维权“六项举措”:建立消费维权数据整合共享机制;发挥消保行政执法约束作用;发挥消审机构综合协调作用;发挥“诉转案”衔接联动作用;发挥消费维权社会共治作用;实现重点维权领域突破。五是“五项措施”服务市场主体健康发展:进一步提升窗口服务水平,优化举措服务“双创”和小微企业发展,推进实施“品牌兴市”战略,支持广告产业融合发展,拓展合同服务范围。六是始终坚持以党的建设为中心,能力建设为基础,法治建设为手段,廉洁建设为保障,全面提高干部队伍依法履职能力。/记者 王海涛 报道

电工电话遥控 帮居民避电火

2月9日,国网白山山城郊分公司的一名电工通过电话指导,帮助一居民排除了火险。

当天傍晚,国网白山山城郊分公司大通沟供电所报修电话响了起来,值班电工拿起电话,问候语还没说完,对方就急着喊:“你们快来吧,家里电线着火了,快点啊!”没等值班电工答话,对方就挂断了电话。

值班电工忙翻看电子显示屏,将电话拨了回去,耐心地一步步指导客户:“我是通沟所电工,您别急,电线着火了,千万别用水浇,快找家里的总电闸,把它拉下来。”“总闸?啊啊,找到了,好,我拉下来了,再怎么办?”“确定拉好了,您找些沙子什么的将火压灭,记住,千万别用水。”“好好,你别放电话啊,我马上弄……没沙子,炉灰行不?”“可以,火现在灭了吧?您别走远啊,在一边看着,告诉我地址,我们马上赶到。”

在询问客户的地址后,两名值班电工很快赶到了客户家中。原来,客户使用电炉子炒菜,刚倒上油,就接到一个电话。屋里信号不好,这位客户就边说边走到门外,说着说着就将放在电炉子上的油锅忘了。时间稍长,油温过高,着起了火苗,并引燃了电炉子的导线。

两名值班电工帮客户收拾好已经烧焦的电炉子和导线,清理了地上的炉灰,又向客户讲解了安全用电常识,建议客户使用电磁炉做饭。客户连连点头说:“你们说得对。没有你们,我今晚弄不好就整出火灾来了。”

/赵洪涛 记者 杨玉川 报道

通化供电公司 强化冬训工作

通化供电公司结合专业和员工实际,不断创新培训形式,丰富学习载体,确保冬季培训工作取得成效。该公司将培训工作作为人才培养的一件大事来抓,成立组织领导机构,明确分工责任,制定奖惩实施细则,定期对冬训工作效果进行督查,有针对性地编排课程,为员工量身定制培训“套餐”。同时,进一步丰富培训内容,创新培训形式。该公司采取PPT、情景模拟、现场讲解等寓教于乐的培训形式,将业务知识传授给每名员工,有效地提高了员工的学习积极性和培训效果,让员工真正融入到培训中来。/记者 王耀辉 李继海

通化供电公司 完成演出保电工作

通化供电公司圆满完成“亲情中华,欢聚通化”演出的保电工作,精心组织,团结协作,力保演出供电可靠。该公司提前成立保电工作小组,召开保电专题工作会,制定演出保电方案和应急预案,细化各岗位工作人员责任和分工。结合实际,对辖区内重点场所进行了地毯式排查,特别是对演出前检查中查出问题的整改情况进行了复查,做到即查即改。在演出期间,该公司组织专业人员现场看守,随时准备处理各类突发故障。/记者 王耀辉 张帆

白城园区消防 深入派出所开展培训

为深刻吸取浙江台州“2·05”火灾事故教训,预防火灾事故发生,2月10日,白城市公安消防支队园区大队对派出所民警进行培训。培训介绍了浙江台州“2·05”足浴店火灾事故情况,要求派出所高度重视汗蒸洗浴场所专项整治工作,全面开展整治工作。/赵名